

习近平向2025年中国国际服务贸易交易会致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日,国家主席习近平向2025年中国国际服务贸易交易会致贺信。习近平指出,当前,世界经济

格局深刻变化,全球发展挑战与机遇并存。中国将坚定不移扩大高水平对外开放,积极对接国际高标准经贸规则,加快在自由贸

易试验区、国家服务贸易创新发展示范区等平台先行先试,有序推进服务市场开放,推动服务贸易高质量发展。中国愿同各方一

道,携手推进全球服务贸易开放创新合作,建设开放型世界经济,为构建人类命运共同体不断注入新动力。

2025年中国国际服务贸易交易会当日在北京开幕,主题为“数智领航,服贸焕新”,由商务部和北京市人民政府共同主办。

神舟十八号、神舟十九号航天员授称颁奖仪式在京举行

新华社北京9月10日电(记者梅常伟)神舟十八号、神舟十九号航天员授称颁奖仪式9月10日在京举行。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠代表习近平主席和中央军委,向受褒奖的6名航天员表示热烈祝贺,向航天战线全体同志致以诚挚问候。

授称颁奖仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。仪式上宣读了中共中央、国务院、中央军委作出的给6名航天员授予荣誉称号、颁发功勋奖章的决定,张又侠向受褒奖的神舟十八号航天员叶光富、李聪、李广苏,神舟十九号航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽颁授奖章证书。仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。军委机关有关部门领导,军事

航天部队官兵代表等参加仪式。中共中央、国务院、中央军委于2025年1月、7月分别作出决定,给叶光富颁发“二级航天功勋奖章”,授予李聪、李广苏“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”;给蔡旭哲颁发“二级航天功勋奖章”,授予宋令东、王浩泽“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。

国家网信办持续深入整治违规开展互联网新闻信息服务乱象

新华社北京9月10日电 记者10日从国家网信办获悉,近期,国家网信办持续加强互联网新闻信息服务管理,规范网上新闻传播秩序,督促网站平台强化新闻信息内容管理,处置一批违法违规账号,并通报了部分典型案例。

“互联网新闻网”、微信视频号“直播忻州”、百度百家号“上游皖观察”、今日头条号“时代之声”等1200余个账号,在名称、头像、简介等账号信息中使用与新闻单位相同或相似内容,违规发布新闻信息,相关账号已被依法依约关闭或禁言。

部分典型案例包括:假冒仿冒新闻单位、违规开展新闻采编、冒用新闻栏目照片、发布虚假信息。其中,假冒仿冒新闻单位方面,新浪微博账号“黑龙江新

闻观察网”将持续加大对违规开展互联网新闻信息服务乱象的整治力度,依法从严处置问题突出的平台和账号,大力营造清朗网络空间。

国务院批复同意新建黄岩岛国家级自然保护区

新华社北京9月10日电 经国务院批复同意,我国将新建黄岩岛国家级自然保护区。中国政府网9月10日公布了国务院批复自然资源部关于报请新建黄岩岛国家级自然保护区的请示,同意新建黄岩岛国家级自然保护区。

批复指出,建立黄岩岛国家级自然保护区,是维护黄岩岛自然生态系统多样性、稳定性、持续性的重要保障。有关部门和地方要严格执

行《中华人民共和国自然保护区条例》和自然保护地建设管理等规定,严格落实生态环境保护责任,加强组织领导和协调配合,健全管理机构,强化对涉及自然保护区各类违法违规行为的监管执法力度,确保各项管理措施得到落实,不断提高国家级自然保护区建设和管理水平。

针对汽车行业网络乱象 六部门联合开展专项整治行动

新华社北京9月10日电(记者唐诗凝)记者9月10日获悉,工业和信息化部、中央社会工作部、中央网信办、国家发展改革委、公安部、市场监管总局等六部门近日联合印发《关于开展汽车行业网络乱象专项整治行动的通知》,决定在全国范围内开展为期3个月的汽车行业网络乱象专项整治行动。

抹黑企业声誉或者商品声誉,对企业进行恶意投诉等。通知强调,要通过组织企业自查、畅通举报渠道、深入分析研判,根据有关问题线索,强化汽车行业网络乱象处置力度。建立快速处置渠道,依法依约关闭并公开曝光一批参与汽车行业网络乱象的媒体账号,深挖网络乱象背后的公关公司、营销公司等代理方团队及购买其服务的汽车企业,依法打击惩治。

本次专项整治行动将集中整治非法牟利、夸大和虚假宣传、恶意诋毁攻击等网络乱象。重点整治问题主要包括:

通知要求,各地工业和信息化、社会工作、网信、发展改革、公安、市场监管等部门要加强组织领导和协调联动。网络平台企业要深入开展自查自纠,加强对采用生成式人工智能技术等网络水军、“黑嘴”的甄别管控,健全平台涉企侵权信息投诉举报、争议标签、一键关联辟谣内容等产品功能,防止虚假信息误导公众。行业协会要引导行业加强自律建设。汽车企业要深入开展自查,自觉抵制网络水军、“黑嘴”及“饭圈”粉丝等网络乱象。要形成合力,持续净化汽车行业网络舆论环境。

一是非法牟利问题。例如,通过制作虚假图片、视频,捏造故事,炒作和散布涉车企负面话题,恶意解读汽车企业销量波动,攻击汽车企业经营发展战略等,赚取网络流量,获取商业利益等。二是夸大和虚假宣传问题。例如,对汽车、动力电池的性能、功能、质量、销售状况等作虚假或者引人误解的宣传,欺骗误导消费者等。三是恶意诋毁攻击问题。例如,以遏制、打压竞争对手为目的,诋毁攻击汽车企业或者汽车产品,

8月份CPI同比下降0.4% 环比持平

新华社北京9月10日电(记者雨萧)国家统计局9月10日发布数据显示,8月份,消费市场运行总体平稳,全国居民消费价格指数(CPI)环比持平,同比下降0.4%,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.9%,涨幅连续第4个月扩大。统计数据显示,8月份,食品价格同比下降4.3%,非食品价格上涨

0.5%;消费品价格下降1.0%,服务价格上涨0.6%。1至8月平均,CPI比上年同期下降0.1%。国家统计局城市司首席统计师董荆莉分析,CPI同比由平转降,主要是上年同期对比基数走高叠加本月食品价格涨幅低于季节性水平所致。从翘尾看,上年价格变动对本月CPI同比的翘尾影响约为-0.9个

百分点,下拉影响比上月扩大0.4个百分点;从新涨价看,本月CPI环比持平,低于季节性水平约0.3个百分点。二者共同导致CPI同比走低。随着扩内需促消费政策持续显效,核心CPI同比涨幅连续第4个月扩大。8月扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.9%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

从传统贸易商到智能全产业链服务商

陕西交控沥青产业园变身“智能样板间”

刺鼻、杂乱、轰鸣、炎热,是传统沥青生产的“刻板印象”,但走进西咸新区泾河新城秦创原(泾河)智道创新产业园内的陕西交控沥青产业园,却是另一番景象:整齐、有序、智能、高效,是陕西交控沥青产业园的真实写照。

“只做沥青贸易是死路一条,一定要做产品、做科研、做产业链!”公司董事长高贵轩掷地有声。经过反复研判,公司确立“国内一流高端定制沥青供应商”目标,向集沥青加工、仓储物流、贸易服务、产品研发技术服务于一体的全产业链服务商转型。这一战略转向,为企业按下了“重生键”。

性也大幅提升。在科技赋能之外,产学研深度融合成为公司的另一大核心优势。截至目前,公司已取得5项国家专利,完成3个系列10余种沥青新产品研发,产品推广至全国22个省市。改革成效立竿见影,截至2025年6月底,公司营业收入较重组前增长37倍,成功跻身“西北领先、国内一流”综合化沥青供应商行列。市场布局上,公司已构建“全球采购、全国销售”网络——上游与中石油、中海油、中石化等国内企业及韩国、俄罗斯、中东等国外炼厂建立战略合作,锁定一手资源;下游在河北沧州、广东惠州自建或合作沥青库区,实现全国覆盖。下一步,公司计划以沥青进出口贸易与海外加工为依托,在中东成立子公司,为陕西交控开拓海外市场探路。

重组破局告别“单一贸易”

9月10日,记者走进园区,25个巨型沥青储备罐巍然矗立,1.2公里沥青铁路专线直通园区,新建的改性沥青智能生产车间里,管道布设整齐有序,原料通过智能化流程完成乳化反应,全程无人工操作。工人们井然有序作业,一幅“整齐、有序、智能、高效”的产业新画卷正徐徐展开。

科技赋能数智改造激活生产效能转型的核心,在于科技赋能。为破解传统生产中人工强度大、效率低、能耗高、污染大的痛点,公司斥资4800万元重构数智化工艺流程,搭建“工业云平台”实现远程数字化监控管理。

“以前4-5人才能完成的高强度投料作业,现在1名叉车司机就能搞定;沥青加热时间从10多个小时缩短到2-3小时,日产能直接提高6倍!”公司副经理田林乐的话,道出了智能化改造的“含金量”。如今,公司改性沥青生产已实现“无人化”,不仅效率倍增,产品质量稳定

谁能想到,如今这座日产能最高达2000吨、产品覆盖全国22个省市的沥青产业标杆园区,其运营主体——陕西交控公路沥青材料技术有限责任公司,几年前还深陷连续严重亏损的泥沼。转机出现在2021年,公司并入陕西交通控股集团实施战略性重组,“出路在哪儿”成为摆在管理层面前的必答题。

“以前4-5人才能完成的高强度投料作业,现在1名叉车司机就能搞定;沥青加热时间从10多个小时缩短到2-3小时,日产能直接提高6倍!”公司副经理田林乐的话,道出了智能化改造的“含金量”。如今,公司改性沥青生产已实现“无人化”,不仅效率倍增,产品质量稳定

从传统贸易商到全产业链服务商,从亏损困局到行业标杆,陕西交控沥青材料公司的转型之路,正是新时代国企以改革破局、以科技赋能、以创新领航的生动缩影。本报记者 谢斌

前8月陕西进出口总值突破3000亿元

本报讯(记者 王嘉)9月10日,西安海关发布今年1-8月陕西省外贸进出口数据。据统计,1-8月陕西省进出口贸易总值3326亿元人民币,居全国第19位,较上年同期(下同)增长10.5%,增速居全国第10位,高于全国进出口增速7个百分点。其中,出口2304.4亿元,增长13.2%;进口1021.6亿元,增长4.8%,同期贸易顺差1282.8亿元。

出口总值的54.3%;对RCEP其他国家进出口1250亿元,增长0.2%,占全省进出口总值的37.6%。

加工贸易进出口小幅增长。加工贸易进出口总值1492.5亿元,增长4.1%,占全省进出口总值的44.9%;一般贸易进出口1285.6亿元,增长13.5%,占比38.7%;保税物流进出口400.3亿元,增长4.5%,占比12%。对共建“一带一路”国家进出口1804.8亿元,增长1.2%,占全省进

外资企业、国有企业进出口增长较快。外商投资企业进出口1924.3亿元,增长17.2%,占全省进出口总值的57.9%;民营企业进出口1164.6亿元,增长1%,占比35%;国有企业进出口227.8亿元,增长11.6%,占比6.9%。

机电产品出口1976.5亿元,增长14.5%,占全省出口总值的85.8%。其他主要出口商品包括农产品41.6亿元,增长10.1%;钢材36.9亿元,增长100%。机电产品进口706.3亿元,增长7.9%,占全省进口总值的69.1%。其他主要进口商品包括铁矿砂801.3万吨,增加15.5%;煤及褐煤441.1万吨,减少15.5%。

稳就业 稳企业 稳市场 稳预期